
 

 

 

 

                PROTOKOLL / PÖYTÄKIRJA 

 

Västra Nylands jaktvårdsförenings årsmöte/ Länsi Uudenmaan 

riistanhoitoyhdistyksen vuosikokous 

  

Tid/ Aika:  16.2.2023, kl. 18:00 -  20.03 

Plats/Paikka:  Lärkkulla, Lärkkullavägen 22, 10300 Karis 

 

1) mötet öppnas/ kokouksen avaaminen 

      Ordförande Mikael Fröberg öppnade mötet och hälsade alla välkomna. 

Efter öppnande av mötet informerade Viltplanerare Laura Fontell-Seppelin från 

Viltcentralen Nyland om bla. möjligheten att hålla skolning för blivandeande jägare 

digitalt, blyhagelförbudet, hjortdjursförvaltningens tidtabell, olika viltprojekt och allmänna 

viltfrågor. 

2) konstateras mötets laglighet/ todetaan kokouksen laillisuus 

Beslut: Mötet konstaterades vara lagenligt sammankallat. 

3) fastställs röstlängden och konstateras mötets deltagare/ vahvistetaan edustaja- ja 

ääniluettelo sekä todetaan kokoukseen osallistujat 

Beslut: Röstlängden fastställdes, närvarande 64 medlemmar. Bilaga 1 

4) väljs ordförande för mötet och vid behov vice ordförande för eventuellt jäv för ordföranden/ 

valitaan kokouksen puheenjohtaja ja tarvittaessa varapuheenjohtaja puheenjohtajan 

esteellisyyden varalle 

Beslut: Till mötesordförande valdes Mikael Fröberg och till viceordförande Mikael 

Aminoff. 

5) väljs sekreterare för mötet och vid behov en andra sekreterare för eventuellt jäv för den 

ordinarie sekreteraren/ valitaan kokouksen sihteeri ja tarvittaessa toinen sihteeri 

varsinaisen sihteerin esteellisyyden varalle 

Beslut: Till mötessekreterare valdes Henrik Rehn. Verksamhetsledare Lennart Biström 

fungerar som föredragande.  
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6) väljs två protokolljusterare/ valitaan kaksi pöytäkirjan tarkastajaa 

Beslut: Till protokolljusterare valdes Johan Grönqvist och Tom Kvarnström. 

7) väljs två rösträknare/ valitaan kaksi ääntenlaskijaa 

Beslut: Till rösträknare valdes Johan Grönqvist och Tom Kvarnström. 

8) fastställs årsmötets föredragningslista/ vahvistetaan kokouksen esityslista 

Beslut. Föredragningslistan fastställdes. Bilaga 2 

9) föredras föreningens verksamhetsöversikt samt föredras och godkänns 

verksamhetsberättelsen för  verksamhetsåret 2022 / esitetään riistanhoitoyhdistyksen 

toimintakatsaus sekä esitetään ja hyväksytään toimintakertomus toimintavuodelta 2022 

Beslut: Verksamhetsöversikten föredrogs och verksamhetsberättelsen godkändes.  

Bilaga 3 

10)  föredras föreningens bokslut och verksamhetsgranskarens/revisorernas utlåtande för 

verksamhetsåret 2022 / esitellään riistanhoitoyhdistyksen tilinpäätös sekä 

toiminnantarkastajan/tilintarkastajien lausunto toimintavuodelta 2022 

Beslut: Bokslutet samt revisorns och verksamhetsgranskarens rapport föredrogs. Bilaga 

4 – 6. 

11) fastställs bokslutet/ vahvistetaan tilinpäätös 
 

      Beslut: Bokslutet fastställdes.  

 
12) besluts om beviljande av ansvarsfrihet för styrelsen, verksamhetsledaren och övriga 

redovisningsskyldiga samt om andra åtgärder som eventuellt föranleds av 

verksamhetsberättelsen, bokslutet och verksamhetsgranskarens eller revisorernas 

utlåtande/ päätetään vastuuvapauden myöntämisestä hallitukselle, toiminnanohjaajalle ja 

muille tilivelvollisille sekä muista toimenpiteistä, joihin toimintakertomus, tilinpäätös ja 

toiminnantarkastajan taikka tilintarkastajien lausunto ehkä antavat aihetta 

Beslut: Styrelsen, verksamhetsledaren och övriga redovisningsskyldiga beviljades                 

ansvarsfrihet.                       

13) fastställs jaktvårdsföreningens budget och verksamhetsplan för det innevarande 

verksamhetsåret/ vahvistetaan kuluvan toimintavuoden talousarvio ja 

toimintasuunnitelma 

 

      Beslut: Ekonomiplanen och verksamhetsplanen för innevarande år fastställdes.            

      Bilaga 7-8 
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14) fattas beslut om styremedlemmarnas arvoden/ päätetään hallituksen jäsenten 

palkkioista 

 

      Beslut: Styrelsen erhåller inte mötesarvoden, km-ersättningar betalas enligt statens     

      normer. Ordförandes arvoden är oförändrat, 2400,00 Eur/år.     

      Revisorn/verksamhetsgranskaren arvode enligt skälig räkning. 

 
15) fattas beslut om antalet styrelsemedlemmarnas antal (17 § i viltförvaltningslagen)/ 

päätetään hallituksen jäsenten määrä 
 
      Beslut: Beslöts att antalet styrelsemedlemmar är 9 st, enligt samgångsavtalet en från  
      varje jaktvårdsförening som gick med i V. Nyl Jaktvårdsförening, 7 st, samt 
      styrelse ordförande och en markägarrepresentant. 

 
16) konstateras styrelsens sammansättning, vilka medlemmar som står i tur att avgå samt 

medlemmarnas mandatperiod/ todetaan hallituksen kokoonpano sekä jäsenten 

erovuoroisuusjärjestys ja toimikaudet 

Beslut: Konstaterade att styrelsen består av följande medlemmar och deras suppleanter,         

samt deras mandatperioder. Bilaga 9 

17) väljs styrelseordförande för tre år i sänder samt en personlig suppleant för 

styrelseordföranden/ valitaan hallituksen puheenjohtaja kolmivuotiskaudeksi sekä hänelle 

henkilökohtainen varajäsen 

Beslut: Konstateras att styrelseordförande är Mikael Fröberg, suppleant Tom Kvarnström                                                                                                          

Inte nu i tur att avgå. 

18) väljs styrelsemedlemmar i stället för dem som står i tur att avgå och personliga 

suppleanter för de nya styrelsemedlemmarna/ valitaan kolmivuotiskaudeksi hallituksen 

jäsenet erovuoroisten tilalle ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 

I tur att avgå 2023     Lennart Biström, suppleant Johan Berglund                                                 

                                  Johan Flemming, suppleant Jerker Grönholm 

                                        Thomas Gripenberg, suppleant Johan Österlund 

 

Till styrelsemedlemmar och personlig suppleant valdes: 

                                       Johan Berglund, suppleant Bernt Granström                ( Ekenäs ) 

                                       Johan Flemming, suppleant Johan Lindholm                ( Karis ) 

                                       Thomas Gripenberg, suppleant Johan Österlund          ( Pojo ) 

 

19) väljs för en treårsperiod en medlem till styrelsen och en personlig suppleant för denna 

bland de kandidater som betydelsefulla markägarorganisationer inom 

verksamhetsområdet ställt upp/ valitaan kolmivuotiskaudeksi yksi hallituksen jäsen ja 

hänelle henkilökohtainen varajäsen merkityksellisten maanomistajajärjestöjen esittämistä 

ehdokkaista 

Beslut: Konstaterades att markägarrepresentant är Staffan Eliasson, suppleant Henrik 

Kevin. Väljes inte på detta möte. 
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20) väljs en verksamhetsgranskare och en suppleant för denna och konstateras vid behov att 

jord- och skogsbruksministeriet eller Finlands viltcentral förordnat en revisor/ valitaan 

toiminnantarkastaja ja varatoiminnantarkastaja ja todetaan tarvittaessa maa- ja 

metsätalousministeriön tai Suomen riistakeskuksen määräämä tilintarkastaja 

Beslut: Till revisor valdes CGR Mikael Söderlund, till verksamhetsgranskare Thomas 

Alm. Till suppleanter valdes Lars-Eric Möller och Teemu Kytöpuro. 

21) väljs jaktvårdsföreningens representant till jaktvårdsföreningens regionmöte och en 

ersättare för hen samt vid behov kandidater för valet av medlemmar och suppleanter i det 

regionala viltrådet (1) och det nationella viltrådet (1)/ valitaan riistanhoitoyhdistyksen 

edustaja ja hänen varaedustajansa riistanhoitoyhdistysten aluekokoukseen sekä 

tarvittaessa ehdokkaat alueellisen riistaneuvoston (1) ja valtakunnallisen riistaneuvoston 

(1) jäseniksi ja heidän varajäsenikseen 

Beslut: Till jaktvårdsföreningens representant vid regionmötet valdes Lennart Biström och 

till suppleant Mikael Fröberg. 

Övriga personval inte aktuella under denna punkt. 

22) behandlas och vid behov besluts om ärenden som föreslagits av jaktvårdsföreningens 

styrelse och medlemmar och tagits upp på mötets föredragningslista/ käsitellään ja 

tarvittaessa päätetään riistanhoitoyhdistyksen hallituksen sekä riistanhoitoyhdistyksen 

jäsenten tekemät ja kokouksen esityslistalle otetut asiat 

Beslut: Inga ärenden hade föreslagits. 

23) behandlas och vid behov besluts om andra principiella och vittsyftande ärenden som 

tagits upp på mötets föredragningslista och som hör till jaktvårdsföreningens behörighet/ 

käsitellään ja tarvittaessa päätetään kokouksen esityslistalle otetut muut 

riistanhoitoyhdistyksen toimivaltaan kuuluvat periaatteelliset ja laajakantoiset asiat 

Beslut: Inga ärenden hade föreslagits. 

24) beslutas vid behov om frågor som ska föredras för regionmöte eller Finlands viltcentrals 

regionala viltråd/ tarvittaessa päätetään aluekokoukselle tai Suomen riistakeskuksen 

alueelliselle riistaneuvostolle esitettävistä asioista 

På förslag av Henrik Rehn beslöts att följande frågor bereds och förs vidare från Jvf. 

a) Jakttiden för dovhjort borde ändras så att den har samma jakttid som vitsvanshjorten. 

Nuvarande jakttid leder till svårighet att få redovisningarna för dovhjort utförda i rätt 

tid då det avviker från vitsvanshjorten, samtidigt som det kan finnas risk för 

felskjutning då jakttiden avslutats före vitsvanshjortens. 

 

b)  Fredningstiden för kråka och trutar borde ändras för att bättre möjliggöra en 

ändamålsenlig avskjutning för att minska på de skador de förorsakar på bla. 

sjöfågelstammen. Samtidigt borde skatans fredningstid vara samma. Detta skulle också 

minska på den byråkrati som nu råder för att få undantag från fredningstiderna. 
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25) behandlas övriga frågor, om vilka beslut inte kan fattas/ käsitellään muut asiat, joista ei 

voida tehdä päätöstä 

- informerades att ett seminarium om klövviltet skall hållas 23.03.2023 i Karis 

- en smårovdjurstävling kommer att arrangeras 

- utdelades priser i Jvf:s skyttetävlingar 2022 och beslöts att tävlingen ordnas även 

2023 

- Mika Himmanen tilldelades Viltcentralens brons förtjänstmärke för viltvård. 

26) mötet avslutas/ kokouksen päättäminen 

 Ordförande avslutade mötet kl: 20.03. 
 
 
 
 

Mötesordförande                                              Mötessekreterare 

                                Mikael Fröberg                                                  Henrik Rehn 

 

 

Protokolljusterare 

                                Johan Grönqvist                         Tom Kvarnström 
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                PROTOKOLL / PÖYTÄKIRJA 



 



Västra Nylands jaktvårdsförenings årsmöte/ Länsi Uudenmaan 



riistanhoitoyhdistyksen vuosikokous 



  



Tid/ Aika:  16.2.2023, kl. 18:00 -  20.03 



Plats/Paikka:  Lärkkulla, Lärkkullavägen 22, 10300 Karis 



 



1) mötet öppnas/ kokouksen avaaminen 



      Ordförande Mikael Fröberg öppnade mötet och hälsade alla välkomna. 



Efter öppnande av mötet informerade Viltplanerare Laura Fontell-Seppelin från 



Viltcentralen Nyland om bla. möjligheten att hålla skolning för blivandeande jägare 



digitalt, blyhagelförbudet, hjortdjursförvaltningens tidtabell, olika viltprojekt och allmänna 



viltfrågor. 



2) konstateras mötets laglighet/ todetaan kokouksen laillisuus 



Beslut: Mötet konstaterades vara lagenligt sammankallat. 



3) fastställs röstlängden och konstateras mötets deltagare/ vahvistetaan edustaja- ja 



ääniluettelo sekä todetaan kokoukseen osallistujat 



Beslut: Röstlängden fastställdes, närvarande 64 medlemmar. Bilaga 1 



4) väljs ordförande för mötet och vid behov vice ordförande för eventuellt jäv för ordföranden/ 



valitaan kokouksen puheenjohtaja ja tarvittaessa varapuheenjohtaja puheenjohtajan 



esteellisyyden varalle 



Beslut: Till mötesordförande valdes Mikael Fröberg och till viceordförande Mikael 



Aminoff. 



5) väljs sekreterare för mötet och vid behov en andra sekreterare för eventuellt jäv för den 



ordinarie sekreteraren/ valitaan kokouksen sihteeri ja tarvittaessa toinen sihteeri 



varsinaisen sihteerin esteellisyyden varalle 



Beslut: Till mötessekreterare valdes Henrik Rehn. Verksamhetsledare Lennart Biström 



fungerar som föredragande.  



 



 











 



 



 



6) väljs två protokolljusterare/ valitaan kaksi pöytäkirjan tarkastajaa 



Beslut: Till protokolljusterare valdes Johan Grönqvist och Tom Kvarnström. 



7) väljs två rösträknare/ valitaan kaksi ääntenlaskijaa 



Beslut: Till rösträknare valdes Johan Grönqvist och Tom Kvarnström. 



8) fastställs årsmötets föredragningslista/ vahvistetaan kokouksen esityslista 



Beslut. Föredragningslistan fastställdes. Bilaga 2 



9) föredras föreningens verksamhetsöversikt samt föredras och godkänns 



verksamhetsberättelsen för  verksamhetsåret 2022 / esitetään riistanhoitoyhdistyksen 



toimintakatsaus sekä esitetään ja hyväksytään toimintakertomus toimintavuodelta 2022 



Beslut: Verksamhetsöversikten föredrogs och verksamhetsberättelsen godkändes.  



Bilaga 3 



10)  föredras föreningens bokslut och verksamhetsgranskarens/revisorernas utlåtande för 



verksamhetsåret 2022 / esitellään riistanhoitoyhdistyksen tilinpäätös sekä 



toiminnantarkastajan/tilintarkastajien lausunto toimintavuodelta 2022 



Beslut: Bokslutet samt revisorns och verksamhetsgranskarens rapport föredrogs. Bilaga 



4 – 6. 



11) fastställs bokslutet/ vahvistetaan tilinpäätös 
 



      Beslut: Bokslutet fastställdes.  



 
12) besluts om beviljande av ansvarsfrihet för styrelsen, verksamhetsledaren och övriga 



redovisningsskyldiga samt om andra åtgärder som eventuellt föranleds av 



verksamhetsberättelsen, bokslutet och verksamhetsgranskarens eller revisorernas 



utlåtande/ päätetään vastuuvapauden myöntämisestä hallitukselle, toiminnanohjaajalle ja 



muille tilivelvollisille sekä muista toimenpiteistä, joihin toimintakertomus, tilinpäätös ja 



toiminnantarkastajan taikka tilintarkastajien lausunto ehkä antavat aihetta 



Beslut: Styrelsen, verksamhetsledaren och övriga redovisningsskyldiga beviljades                 



ansvarsfrihet.                       



13) fastställs jaktvårdsföreningens budget och verksamhetsplan för det innevarande 



verksamhetsåret/ vahvistetaan kuluvan toimintavuoden talousarvio ja 



toimintasuunnitelma 



 



      Beslut: Ekonomiplanen och verksamhetsplanen för innevarande år fastställdes.            



      Bilaga 7-8 



 



 



 



 



 



 











 



 



 



 



 
14) fattas beslut om styremedlemmarnas arvoden/ päätetään hallituksen jäsenten 



palkkioista 



 



      Beslut: Styrelsen erhåller inte mötesarvoden, km-ersättningar betalas enligt statens     



      normer. Ordförandes arvoden är oförändrat, 2400,00 Eur/år.     



      Revisorn/verksamhetsgranskaren arvode enligt skälig räkning. 



 
15) fattas beslut om antalet styrelsemedlemmarnas antal (17 § i viltförvaltningslagen)/ 



päätetään hallituksen jäsenten määrä 
 
      Beslut: Beslöts att antalet styrelsemedlemmar är 9 st, enligt samgångsavtalet en från  
      varje jaktvårdsförening som gick med i V. Nyl Jaktvårdsförening, 7 st, samt 
      styrelse ordförande och en markägarrepresentant. 



 
16) konstateras styrelsens sammansättning, vilka medlemmar som står i tur att avgå samt 



medlemmarnas mandatperiod/ todetaan hallituksen kokoonpano sekä jäsenten 



erovuoroisuusjärjestys ja toimikaudet 



Beslut: Konstaterade att styrelsen består av följande medlemmar och deras suppleanter,         



samt deras mandatperioder. Bilaga 9 



17) väljs styrelseordförande för tre år i sänder samt en personlig suppleant för 



styrelseordföranden/ valitaan hallituksen puheenjohtaja kolmivuotiskaudeksi sekä hänelle 



henkilökohtainen varajäsen 



Beslut: Konstateras att styrelseordförande är Mikael Fröberg, suppleant Tom Kvarnström                                                                                                          



Inte nu i tur att avgå. 



18) väljs styrelsemedlemmar i stället för dem som står i tur att avgå och personliga 



suppleanter för de nya styrelsemedlemmarna/ valitaan kolmivuotiskaudeksi hallituksen 



jäsenet erovuoroisten tilalle ja heille henkilökohtaiset varajäsenet 



I tur att avgå 2023     Lennart Biström, suppleant Johan Berglund                                                 



                                  Johan Flemming, suppleant Jerker Grönholm 



                                        Thomas Gripenberg, suppleant Johan Österlund 



 



Till styrelsemedlemmar och personlig suppleant valdes: 



                                       Johan Berglund, suppleant Bernt Granström                ( Ekenäs ) 



                                       Johan Flemming, suppleant Johan Lindholm                ( Karis ) 



                                       Thomas Gripenberg, suppleant Johan Österlund          ( Pojo ) 



 



19) väljs för en treårsperiod en medlem till styrelsen och en personlig suppleant för denna 



bland de kandidater som betydelsefulla markägarorganisationer inom 



verksamhetsområdet ställt upp/ valitaan kolmivuotiskaudeksi yksi hallituksen jäsen ja 



hänelle henkilökohtainen varajäsen merkityksellisten maanomistajajärjestöjen esittämistä 



ehdokkaista 



Beslut: Konstaterades att markägarrepresentant är Staffan Eliasson, suppleant Henrik 



Kevin. Väljes inte på detta möte. 











 



 



 



20) väljs en verksamhetsgranskare och en suppleant för denna och konstateras vid behov att 



jord- och skogsbruksministeriet eller Finlands viltcentral förordnat en revisor/ valitaan 



toiminnantarkastaja ja varatoiminnantarkastaja ja todetaan tarvittaessa maa- ja 



metsätalousministeriön tai Suomen riistakeskuksen määräämä tilintarkastaja 



Beslut: Till revisor valdes CGR Mikael Söderlund, till verksamhetsgranskare Thomas 



Alm. Till suppleanter valdes Lars-Eric Möller och Teemu Kytöpuro. 



21) väljs jaktvårdsföreningens representant till jaktvårdsföreningens regionmöte och en 



ersättare för hen samt vid behov kandidater för valet av medlemmar och suppleanter i det 



regionala viltrådet (1) och det nationella viltrådet (1)/ valitaan riistanhoitoyhdistyksen 



edustaja ja hänen varaedustajansa riistanhoitoyhdistysten aluekokoukseen sekä 



tarvittaessa ehdokkaat alueellisen riistaneuvoston (1) ja valtakunnallisen riistaneuvoston 



(1) jäseniksi ja heidän varajäsenikseen 



Beslut: Till jaktvårdsföreningens representant vid regionmötet valdes Lennart Biström och 



till suppleant Mikael Fröberg. 



Övriga personval inte aktuella under denna punkt. 



22) behandlas och vid behov besluts om ärenden som föreslagits av jaktvårdsföreningens 



styrelse och medlemmar och tagits upp på mötets föredragningslista/ käsitellään ja 



tarvittaessa päätetään riistanhoitoyhdistyksen hallituksen sekä riistanhoitoyhdistyksen 



jäsenten tekemät ja kokouksen esityslistalle otetut asiat 



Beslut: Inga ärenden hade föreslagits. 



23) behandlas och vid behov besluts om andra principiella och vittsyftande ärenden som 



tagits upp på mötets föredragningslista och som hör till jaktvårdsföreningens behörighet/ 



käsitellään ja tarvittaessa päätetään kokouksen esityslistalle otetut muut 



riistanhoitoyhdistyksen toimivaltaan kuuluvat periaatteelliset ja laajakantoiset asiat 



Beslut: Inga ärenden hade föreslagits. 



24) beslutas vid behov om frågor som ska föredras för regionmöte eller Finlands viltcentrals 



regionala viltråd/ tarvittaessa päätetään aluekokoukselle tai Suomen riistakeskuksen 



alueelliselle riistaneuvostolle esitettävistä asioista 



På förslag av Henrik Rehn beslöts att följande frågor bereds och förs vidare från Jvf. 



a) Jakttiden för dovhjort borde ändras så att den har samma jakttid som vitsvanshjorten. 



Nuvarande jakttid leder till svårighet att få redovisningarna för dovhjort utförda i rätt 



tid då det avviker från vitsvanshjorten, samtidigt som det kan finnas risk för 



felskjutning då jakttiden avslutats före vitsvanshjortens. 



 



b)  Fredningstiden för kråka och trutar borde ändras för att bättre möjliggöra en 



ändamålsenlig avskjutning för att minska på de skador de förorsakar på bla. 



sjöfågelstammen. Samtidigt borde skatans fredningstid vara samma. Detta skulle också 



minska på den byråkrati som nu råder för att få undantag från fredningstiderna. 



 











 



 



 



25) behandlas övriga frågor, om vilka beslut inte kan fattas/ käsitellään muut asiat, joista ei 



voida tehdä päätöstä 



- informerades att ett seminarium om klövviltet skall hållas 23.03.2023 i Karis 



- en smårovdjurstävling kommer att arrangeras 



- utdelades priser i Jvf:s skyttetävlingar 2022 och beslöts att tävlingen ordnas även 



2023 



- Mika Himmanen tilldelades Viltcentralens brons förtjänstmärke för viltvård. 



26) mötet avslutas/ kokouksen päättäminen 



 Ordförande avslutade mötet kl: 20.03. 
 
 
 
 



Mötesordförande                                              Mötessekreterare 



                                Mikael Fröberg                                                  Henrik Rehn 



 



 



Protokolljusterare 



                                Johan Grönqvist                         Tom Kvarnström 
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